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Die Presse: Πολίτες β’ κατηγορίας οι Χριστιανοί 
στην Τουρκία
/ Ορθόδοξη πίστη

Οι 

Χριστιανοί στην Τουρκία αισθάνονται ως πολίτες δεύτερης κατηγορίας γράφει σε 
δημοσίευμά της η αυστριακή εφημερίδα Die Presse, μεταφέροντας την 
απογοήτευση από τη διάψευση των προσδοκιών που καλλιεργούσε επί εβδομάδες η 
τουρκική κυβέρνηση για αισθητές βελτιώσεις σε πολλά τμήματα της κοινωνίας, 
ειδικά στον τομέα των θρησκευτικών ελευθεριών, με το νέο πακέτο δημοκρατικών 
μεταρρυθμίσεων.

Σε ανταπόκρισή της από την Κωνσταντινούπολη, η εφημερίδα αναφέρεται 
διεξοδικά στο θέμα της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης – στα προβλήματα που 
έχουν προκληθεί με το κλείσιμό της πριν από 40 χρόνια, στις προσδοκίες που 
υπήρχαν για επαναλειτουργία της, την οποία, όπως επισημαίνεται, ο Ερντογάν 
μετέτρεψε σε αντικείμενο συναλλαγής, ζητώντας ανταλλάγματα από την Αθήνα.

Όπως σημειώνεται, με την αναφορά του στην ανέγερση τζαμιού στην Αθήνα και σε 
προβλήματα της μουσουλμανικής μειονότητας στη Θράκη, ο Τούρκος 
πρωθυπουργός ευθυγραμμίζεται πλήρως με τη γραμμή των Τούρκων εθνικιστών.
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Ετσι ο Ερντογάν εξαρτά περισσότερα δικαιώματα για Τούρκους πολίτες 
χριστιανικού θρησκεύματος από μια βελτίωση της κατάστασης της 
μουσουλμανικής μειονότητας στην Ελλάδα και με αυτή τη λογική τα θρησκευτικά 
δικαιώματα των Χριστιανών δεν θεωρούνται ως αυτονόητη δημοκρατική 
διεκδίκηση, αλλά ως τμήμα ενός «δούναι και λαβείν» προς όφελος μουσουλμάνων 
Τούρκων στο εξωτερικό.

Σε δηλώσεις του στην εφημερίδα, ο Έλληνας πολιτικός επιστήμονας στο 
Πανεπιστήμιο Καντίρ-Χας της Κωνσταντινούπολης Δημήτρης Τριανταφύλλου 
επισημαίνει πως η ελληνική κοινότητα στην Τουρκία ανέμενε αρκετά από το 
πακέτο μεταρρυθμίσεων του Ερντογάν, καθώς μέσα στα προηγούμενα χρόνια είχε 
κάνει αρκετά για τους Χριστιανούς, όπως επιστροφή κατασχεμένων περιουσιών 
και άδεια τέλεσης θείας λειτουργίας σε τόπους με συμβολισμό, όπως τη Μονή της 
Παναγίας Σουμελά.

Ωστόσο, σύμφωνα με τον κ. Τριανταφύλλου, ο Ερντογάν αποφάσισε κατόπιν στο 
πακέτο των μεταρρυθμίσεων να εξυπηρετήσει συντηρητικούς και εθνικιστικούς 
κύκλους και πιθανό αυτή η απόφασή του συνδέεται με τις επικείμενες δημοτικές 
και προεδρικές εκλογές στη χώρα το 2014.

Προφανώς συμπεραίνει και η ανταποκρίτρια της Die Presse, οι ψήφοι των 
εθνικιστών του είναι σημαντικότερες από εκείνες των Xριστιανών.
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